

# 土炮暂停 洋枪齐响

## 上港擒建业再度追平领头羊

2比1主场擒下河南建业，上港是在缺少联赛头号射手武磊的情况下抢得3分的。“土炮”暂回武器库，“洋枪”顺利接管了火力。埃尔克森和胡尔克上半场各入一球，帮助球队在积分上再度追平领头羊北京国安，保持冲击冠军的机会。

### 武磊缺阵 上港另有妙手

上轮客胜重庆斯威，最后时刻武磊领到黄牌，本场累计4黄停赛。近3轮攻入5球，赛季至今攻入18球，武磊缺阵，对上港的进攻影响显而易见。从重庆回来，周一放假后，上港全队在周二重新集结，主教练佩雷拉就带领队员为与建业的恶战做起准备。

备战重点之一，就是在没有武磊的情况下如何保持进攻火力，“武磊对球队非常重要，但他不在的时候，我们肯定会派出其他优秀队员。”

佩雷拉表示，建业的反击很有质量，但球队早已有了对策，“我们相信自己的训练质量，全队会努力做到攻守平衡，向大家展示我们的强度。”

结果，上半场开赛不久，埃尔克森就在门前将奥斯卡的传中垫入球门，半场结束前，角球进攻中胡尔克门前补射得手。两杆“洋枪”同时开火，为上港奠定胜局。

但这场比赛，上港赢得并不轻松。河南建业只比降级区高出2分，为保级而战已是刺刀见红。战术上，佩雷拉告诫弟子要注意利用两个边路，因为对手习惯屯兵中路，从两翼做文章，有机会打开进攻局面；心理上，要求队员对建业凶狠的防守有所准备，但一定要保持自己的节奏。

90分钟里，上港全队将主帅的要求贯彻到位。边卫王燊超透露，“武磊停赛，队员们体能下降，我们收缩防守反击时，可能没有武磊那样有冲击力的球员，所以今天在进攻上打得慢一些。”打得慢，球控制在上港脚

下，通过奥斯卡、胡尔克的串联，寻找有效的进攻。尽管相比对手射门次数上港并没有多少优势，但球队很好地利用了边路的空间，全场获得9次角球，并抓住机会攻入奠定胜局的一球。

### 埃神破门 感谢球队信任

比赛第19分钟，上港率先取得进球。胡尔克右路将球交给奥斯卡，后者传球至禁区，埃尔克森凌空跃起，将球垫入大门。这是巴西中锋为上港攻入的第4粒联赛进球。这粒进球难度很大，在对方后卫的贴身干扰下，埃尔克森充分利用了自己身体的能力，展现射手的灵气。佩雷拉少见地跑到场地边，向埃尔克森竖起大拇指。

武磊停赛，本场关于外援的选择，并无太多悬念。巴西中锋也清楚自己身上的责任，“我在球场上的职责，就是去帮助球队。至于谁首发，取决于教练，只要出场，都会全力以赴。”私下里，他也表示，自己很想在比赛中帮助到球队，“大家对我非常好，希望能够回报他们。对我们来说，最重要的是在剩余赛季中每场都拿出最好的表现，去争取赢球，无论是主场还是客场。”

上赛季后半段开始，埃尔克森一度远离比赛名单，重新找回状态，对巴西中锋而言并不容易。赛季初，与俱乐部和佩雷拉谈话后，巴西人决心夺回在队中的位置。夏休后，球迷发现埃尔克森的身材比上半赛季又“精炼”不少。上轮客战重庆，埃尔克森上下半场各错过一次门前机会，他自己很懊恼，这场攻破建业大门，是及时的补偿。尽管到目前为止进球不多，巴西中锋却证明，自己在对手防线上的牵扯和进攻中的到位率，仍是上港整盘进攻棋局中，不可或缺的一枚棋子。

拿下一场恶战，上港取得4连胜，全队在心态上展现出更为成熟的一面。“我们不去想冠军，而是打好每一场比赛。”王燊超道出了上港愈战愈勇的秘密。

本报记者 金雷



■ 胡尔克(左)、埃尔克森各下一城

## 绿茵夜谈 清醒

截至第20轮，积分榜上，国安与上港齐头并进，恒大与鲁能紧随其后。中超赛程已过2/3，京、沪、穗、鲁的冠军之争，呈白热化。

上轮，领跑的国安和鲁能双双输球，上港与恒大趁机缩小差距。本轮，恒大在与鲁能直接对话中胜出，积分榜上，将对手压在身后。不过，卫冕冠军清楚，一家独大早已结束，中超已回到群雄争霸的格局。

上赛季，恒大的冠军地位就遭到上港的强力冲击。在亚冠和足协杯，更是被后者接连扫地出门。转过半年，上港仍是将恒大从中超王座拉下马的热门球队。

本赛季，上港曾一马当先，随后却遭遇低谷，连续4轮不胜，甚至遭保级的恒丰和积分榜靠后的亚泰抢分，积分榜上被国安、鲁能反超。夏休期后，上港重新找回霸气，目前已取得4连胜。赛季过半，上港近期遭遇的对手更为难缠，但球队能根

据对手的特点，安排合理的阵容，执行有效的战术，球赢得虽说不上回肠荡气，积分抢得却经济实惠。

比如德比赢申花，利用了对方近来定位球防守的疏忽，由奥斯卡和武磊完成绝妙配合；比如客胜重庆，防住了对方从两翼发起的犀利反击；而本轮擒建业，却是利用了对方两翼防区的漏洞。佩雷拉赛后点评：球队踢出了强度和厚度。这个强度和厚度，指的正是上港更加灵活的足球思维和更为成熟的争冠心理。无论是哪位队员在场上，都清楚整体的战术，了解自己的职责，把每一场都当作决赛来对待。这也是为什么，无论是胡尔克等核心外援不在，还是武磊等本土射手缺阵，球队总能游刃有余，保持强大的战斗力。

下个月，上港、国安和恒大将捉对厮杀。上港与恒大、国安的两场球，很可能决定本赛季冠军归属。这是实力、经验的比拼，更是心态的较量。谁更清醒，把对手摸清楚了，谁便有机会触到冠军奖杯。

金雷

# 申花今战人和 瓜林有望回归

今晚主场迎战北京人和，申花有望迎回中场核心瓜林；而上轮受伤的登巴巴也无大碍，有望继续上场。球队还针对近来薄弱的定位球防守，加强了训练。

过去几轮比赛，申花屡次被对手利用定位球破门。不同的防线组合都发生过丢球，这似乎成了球队的一大顽疾，为此，教练组找问题定对策。主教练吴金贵表示，“今年的防守做得不是很好，既有技战术的问题，也有心理的问题，主要是客场对困难估计不足，最近几场打得比较开放，而不是像以往那样，强调先做好防守，再抓战胜对手的机会。我们争取在后面的比赛中有改进。”

上轮1比4大败给华夏幸福后，队员们的心情受到打击，回来后教练组及时进行心理安抚。吴金贵透露，教练组和队员交谈后，大家都表示一定会打好今后的比赛，这几天训练的情绪都很高。本赛季前9个主场，除了输给上港，申花5胜3平保持不败，客场成绩没有起色，球队力争要在每个主场取胜。

昨天最后一堂公开训练，瓜林参加了合练，这对球队来说是一个好消息。哥伦比亚后腰因为大腿肌肉拉伤，已缺阵多轮比赛。上周与上港的德比，瓜林在看台上看完了整场比赛，眼看队友无力回天，他也急在心里。这一阵，队友在队外训练时，瓜林都在健身房里努力做恢复练习，以求尽早回到球场。

过去几场比赛，瓜林的缺阵对球队影响明

显。少了中场攻防的节拍器，申花的进攻组织疲软，唯一的发动点莫雷诺多次遭到对手围堵，而另一名外援罗梅罗更适合靠近对手球门的位置，前场登巴巴经常等不到传球，为此，吴金贵有时不得不把曹赟德移到中路救急。不过，对瓜林的复出，教练组仍持谨慎态度，吴金贵表示，“他很努力，恢复情况也很乐观，我们还要再评估下他的训练情况，再做决定。”另外，上轮在廊坊受伤的登巴巴也参加了最后的合练，有望继续上场。

本赛季首战北京人和，申花以2比0取胜，这是球队最后一次在客场赢球。但和4个多月前相比，如今的人和在西班牙教头加西亚的调教下，战术更为得当，战斗力更强。“我们看了对手的比赛录像，现在的打法符合他们球队的状况，所以上轮北京国安在客场输给他们，也很正常。人和目前的组合比上半年好很多，尤其前面三个外援实力很强，发挥非常好，整个技战术制定也符合队员的特点。”吴金贵透露，已对人和的打法做了针对性研究，立志捍卫主场，拿下对手，“现在我们客场打得不好，回到主场一定全力以赴，争取好的表现。”

本报记者 金雷

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海申花与北京人和比赛实况。



■ 瓜林的缺阵对申花影响明显 本版图片 记者 李铭坤 摄